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ДО ПИТАННЯ ВИЗНАЧЕННЯ ПЛОЩІ ВОДНИХ ОБ’ЄКТІВ 

ПРИ ГІДРОЕКОЛОГІЧНИХ ДОСЛІДЖЕННЯХ 
НА ПРИКЛАДІ ДНІПРОВСЬКО-БУЗЬКОГО ЛИМАНУ 

 

Одним із морфологічних параметрів при гідроекологічних дослі- 
дженнях різнотипних водних об’єктів, є площа водного дзеркала – вона 
тісно пов’язана з рівнем води. У безстічних водоймах при зміні рівня 
води зазвичай площа водного дзеркала змінюється незначно. У водних 
об’єктах зі значною амплітудою коливань рівня води, площа може 
суттєво змінюватись. Ще одним показником є межі об’єкту. При 
невизначній конкретній межі водного об’єкту у різних дослідників 
значення площі можуть відрізнятись. 
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Подібні розбіжності можна побачити на прикладі Дніпровсько- 

Бузького лиману, проаналізувавши ряд наукових праць різного 
спрямування часових періодів та авторства. Для об’єктів з такими 

великими площами, можна нехтувати впливом коливання рівня води на 

значення площі. Однак, у праці [1] площа Дніпровсько-Бузького лиману 
описується як 1006,3 км

2
. У працях Є. І. Коржова [2–8; 11–14] площа 

лиману складає близько 700 км
2
. Більш точне число вказано у працях 

В.М. Тимченка [9; 10], за його даними площа лиману 928 км
2
. 

З метою уточнення площі водного дзеркала Дніпровсько-Бузького 

лиману, ми скористались досить поширеною програмою Google Earth 
Pro, version 7.3.4.8248, яка є сервісом з використанням космічних 

знімків та міститься у вільному доступі. 

Нами була виміряна площа Дніпровсько-Бузького лиману по 

береговій смузі за наступними межами: 

– на сході – морський край дельти Дніпра від с. Кизомис до с. 

Рибальче; 

– на півдні – обмежується узбережжям Кінбурської коси; 
– на заході – водний створ від кінця Кінбурської коси до Очакова; 
– на півночі – вздовж берегової смуги водний створ від Очакова до 

с. Кизомис; північна межа Бузького лиману замикається створом 

Парутино – Лимани. 
В зазначених нами межах було визначено, що загальна площа об’єкта 

склала 739,39 км
2
. За виключенням площі островів південного 

узбережжя загальна площа яких склала біля 2,55 км
2
 (о. Янушев – 

0,98 км
2
, о. Вербки – 1,03 км

2
, о. Тендра – 0,14 км

2
, о. Геройське – 

0,68 км
2
, о. Першотравневий – 0,07 км

2
), водне дзеркало Дніпровсько- 

Бузького лиману склало – 736,84 км
2
. Найбільш наближеним значенням 

площі об’єкта до нашого результату виявились значення наведені у 

працях Є. І. Коржова. Таким чином сучасні методи дослідження, хоча й 
не вважаються загальноприйнятними, але є більш точними та, в ряді 

випадків, ефективнішими. 
Похибки у працях інших дослідників пов’язані з невизначеністю 

конкретних меж об’єкту, відсутністю у дослідників того часу точних 

картографічних, топографічних матеріалів водних об’єктів, неточні 
значення масштабу, засекреченістю картографічних матеріалів з наяв- 

ними спеціальними похибками у загальнопоширених картах колиш- 

нього Радянського Союзу післявоєнного часу, посилання на праці 
авторитетних вчених з неперевіреною інформацією у текстах, 

неточністю методик розрахунку, тощо. 
Висновок. Проаналізувавши ряд літературних джерел виявлено 

розбіжності у значеннях площі в різних працях вчених. Для уточнення 

цього параметру нами було застосовано програму Google Earth Pro і 
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встановлено, що вона дорівнює 739,39 км
2
, та є прийнятною для 

визначення площ водних об’єктів та інших морфометричних параметрів 
водних об’єктів при гідроекологічних дослідженнях. 
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